
KIŞ
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK

BÜLTENİ



Eğitimden Enerjiye: Okulumuzda Sürdürülebilirl ik Adımları

K12 çerçevesinde sürdürülebilir yaşam odaklı çalışmalarımız farklı sınıf seviyelerinde
gerçekleştiri len etkinliklerle devam etmektedir. Bu yaklaşım, sürdürülebilirl ik bil incinin
öğrencilerde erken yaşlardan itibaren gelişmesini sağlarken, her yaş grubunun kendi
gelişim düzeyine uygun deneyimler aracılığıyla çevresel sorumluluk kazanmasına katkı
sunmaktadır. Farklı seviyelerde gerçekleştiri len etkinlikler sayesinde öğrenciler,
sürdürülebilir yaşam kavramını yalnızca teorik bir bilgi olarak değil, günlük yaşamla
ilişkilendirilmiş bir uygulama alanı olarak da deneyimleme fırsatı bulmaktadır.

Bu kapsamda okulumuz, sürdürülebilir enerji kullanımını artırmaya yönelik önemli bir
dönüşüm sürecine adım atmaktadır. Okul çatılarında kurulması planlanan güneş enerjisi
panelleri sayesinde yıllık elektrik tüketiminin yaklaşık %90’ının güneş enerjisinden
karşılanması hedeflenmektedir. Böylece hem yenilenebilir enerji kullanımının artırılması
hem de karbon salımının azaltılması yönünde önemli bir adım atılmış olacaktır.
Sürdürülebilir ulaşım anlayışı doğrultusunda okul kapalı otopark alanında kurulacak 5
araçlık elektrikli araç şarj istasyonu ile okula tahsisli araçların tamamının elektrikli
modellere dönüştürülmesi planlanmaktadır. Bu uygulama, temiz enerji kullanımını teşvik
eden somut bir örnek oluşturacaktır.

Projenin üçüncü fazında ise okulun ısıtma sistemlerinin ısı pompalarıyla değiştiri lmesi
hedeflenmektedir. Bu dönüşümün tamamlanmasıyla birl ikte okulumuzun karbon salımı
önemli ölçüde azaltılarak, tesisin karbon nötr seviyesine oldukça yakın bir yapıya
kavuşması amaçlanmaktadır. Projenin kurulum aşamaları bir sonraki bültende sizlerle
paylaşılacaktır.

Bu çalışmalar yalnızca altyapısal bir dönüşümü değil, aynı zamanda öğrencilerde
sürdürülebilir yaşam kültürünün gelişmesini destekleyen bütüncül bir eğitim yaklaşımını
da temsil etmektedir. 

Didem DEMİRCİ ÇİÇEK
Sürdürülebilr Yaşam Koordinatörü & Coğrafya Öğretmeni 





5 ARALIK
DÜNYA TOPRAK GÜNÜ

İNGİLİZCE BÖLÜMÜ

5 yaşındaki öğrenciler, öğretmenleriyle birlikte hem İngilizce hem de Türkçe olarak bir video izlediler ve
öğretmenler şu soruları yanıtladılar: Toprak nedir? Toprak canlı mıdır? 

Lise öğrencileri, ilkokul öğrencilerini ziyaret ederek toprak hakkında bir sunum yaptılar ve toprağın önemini
açıkladılar. Daha sonra lise öğrencileri toprak, kil ve tohum kullanarak tohum topları yaptılar. İlkokul
öğrencileri tohum toplarının yapımına yardım ettiler ve bir kısmını evlerine götürdüler. Ayrıca anaokulu
öğrencileri toprak ve su ile ilgili resimler yaptılar.

ANAOKULU



4 Yaş
Benim Dünyam Projesi

Öğrenciler farklı malzemeler, bunların nereden geldiği veya nasıl üretildiği hakkında bilgi edindiler. Azaltma,
yeniden kullanma ve geri dönüştürmenin ne anlama geldiğini öğrendiler.

Ayrıca, Öğrenciler "Bir Balinanın Hikayesi" adlı videoyu izlediler. Videoda bir balina, plastik atıklara sıkışmış
daha küçük deniz canlılarına yardım ediyor. Karada ise genç bir çocuk, yaşadığı bölgedeki denizi temizlemek
için destek arıyor. Balıkçılar ona yardım ediyor ve birçok tekne denizi plastiklerden arındırmaya başlıyor.
Öğrenciler video hakkında sınıfta bir tartışma yaptılar.

Hikâyeler ve şarkılar
aracılığıyla çocuklar
denizdeki kirliliği ve bunun
orada yaşayan hayvanları
nasıl etkilediğini öğreniyor.

ANAOKULU



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

ATIKLARDAN “HAYAL PARKIM” ETKİNLİĞİ

Anaokulu 4–5 yaş grubu öğrencilerimizle çevre bilinci kazandırmaya yönelik eğlenceli ve öğretici bir etkinlik
gerçekleştirdik. “Atıklardan Hayal Parkım” çalışmasıyla çocuklarımız hem geri dönüşüm kavramını tanıdı
hem de hayal güçlerini kullanarak üretmenin mutluluğunu yaşadı. Etkinliğimiz, kirli ve temiz park görselleri
üzerinden yapılan sohbetle başladı. Öğrencilerimiz parkların temiz olduğunda daha güzel ve sağlıklı oyun
alanları olduğunu fark ederek çevre temizliğinin önemini dile getirdiler.

Ardından “Sürpriz Atık Kutusu” etkinliği ile pipet, plastik kapak, yaprak, taş ve ceviz kabuğu gibi
malzemeleri inceledik. Çocuklarımız bu malzemelerin çöp olmak zorunda olmadığını, farklı şekillerde
yeniden kullanılabileceğini keşfetti. Bu aşamada tüm fikirlerin değerli olduğu vurgulanarak özgür
düşünmeleri desteklendi. Kısa ve yaş seviyelerine uygun açıklamalarla geri dönüşümün doğayı korumaya
yardımcı olduğu üzerinde duruldu. Hep birlikte ritmik şekilde “Temiz çevre = Mutlu oyun” sloganını tekrar
ederek öğrenme pekiştirildi.

Etkinliğin uygulama bölümünde öğrencilerimiz küçük gruplar halinde karton zemin üzerine atık materyalleri
kullanarak hayallerindeki parkı tasarladılar. Kapaklar oyun alanlarına, yapraklar ağaçlara, taşlar yollara
dönüştü. Çocuklarımız iş birliği yapmayı, paylaşmayı ve üretmeyi deneyimledi. Çalışma sonunda her grup
tasarladığı parkı arkadaşlarına tanıttı. Parkların isimleri, içindeki oyun alanları ve temizlik durumu hakkında
konuşarak ifade becerileri desteklendi. Eğlenceli “Doğru–Yanlış” hareket oyunu ile çevreye karşı doğru
davranışlar tekrar edildi.

Bu etkinlik sayesinde öğrencilerimiz:
Atık malzemelerin yeniden kullanılabileceğini öğrendi
Geri dönüşüm kavramını tanıdı
Çevre temizliğinin önemini fark etti
Grup çalışması ve yaratıcılık becerilerini geliştirdi

Günün sonunda çocuklarımızın söylediği şu cümle etkinliğimizin en güzel özeti oldu:
“Biz bugün çöp kullanmadık, çöpten oyun yaptık!”

ANAOKULU



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

ATIKLARDAN “HAYAL PARKIM” ETKİNLİĞİ

ANAOKULU



İLKOKUL
LÖSEV İŞBİRLİĞİ

17.Hedef: Bir Kuruluş ile İşbirliği Yapma amaçları doğrultusunda
ilkokulumuzda yapılan LÖSEV işbirliği ile tedavi gören çocuklar için
yılbaşı hediyeleri hazırlanan yılbaşı treni ile toplandı. İngilizce bölümü
olarak ilkokulda tüm seviyelerde öğrencilerimiz yılbaşı kartları
hazırlamalarına destek olduk. 

Öğrenciler yeni yıl için güzel dileklerini LÖSEV’deki kardeşlerine
yazdıkları İngilizce paragraflar ile ilettiler. Tedavi gören çocukları mutlu
etmek ve yüzlerini güldürmek adına yapılmış bir iyilik hareketi
gerçekleştirdik.



1. Sınıflar 
“My Healthy Plate” Projesi

İlkokul İngilizce Bölümü olarak, birinci sınıf öğrencilerimizle sağlıklı beslenme, bilinçli seçim yapma
ve sorumlu tüketim alışkanlıklarını merkeze alan anlamlı bir ESD çalışması yürüttük. “My Healthy
Plate” projesi kapsamında öğrenciler, önce sağlıklı ve sağlıksız besinleri ayırt etmeyi öğrenerek
dengeli beslenmenin bedenimiz ve günlük yaşamımız için neden önemli olduğunu keşfettiler.

Bu süreçte, sürdürülebilirlik perspektifinden gıda israfı konusuna da odaklandık. Altı yaşındaki
öğrencilerimizin, israfın hem çevresel hem de küresel ölçekte yarattığı etkiyi kavramaları, empati
geliştirmeleri ve kaynakların değerini fark etmeleri bizleri gururlandırdı. “Tabağımıza sadece
yiyebileceğimiz kadarını almak” ilkesinin, hem doğaya hem de dünyanın farklı bölgelerinde yaşayan
insanlar için taşıdığı önemi sınıf içinde birlikte değerlendirdik.

İLKOKUL



4. Sınıflar
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Farkındalık Projesi

İLKOKUL

İngilizce Bölümü olarak dördüncü sınıf öğrencilerimizle yürüttüğümüz bu çalışma, küresel vatandaşlığın
temel taşlarından biri olan toplumsal cinsiyet eşitliği kavramını öğrencilerimize yaş düzeylerine uygun,
anlamlı ve etkileyici bir şekilde aktarmayı amaçladı. Derslerimizde Smile and Learn ve YouTube üzerinden
seçilmiş videolar izleyerek konuya giriş yaptık; böylece öğrenciler eşitlik kavramını günlük yaşamla
ilişkilendirerek daha kolay kavradılar.

Öğrenme sürecini derinleştirmek için
Twinkl platformundan faydalanarak
KWL (Know – Want to Know –
Learned) tablo çalışması yaptık. Bu
tablo sayesinde öğrenciler; konu
hakkında halihazırda bildiklerini
gözden geçirdiler, merak ettikleri
alanları belirlediler ve süreç
sonunda edindikleri yeni kazanımları
yansıttılar. Öğrencilerimizin
paylaştığı düşünceler, onların güçlü
bir merak duygusu, eleştirel
düşünme becerisi ve yüksek
farkındalık geliştirdiğini açıkça
gösterdi.

Projenin sonunda öğrenciler,
toplumsal cinsiyet eşitliğini
destekleyen kampanya afişleri ve
pankartları tasarlamak üzere grup
çalışmaları yaptılar. Emeğin,
fırsatların ve hakların herkes için
eşit olduğu mesajını vurgulayan bu
yaratıcı çalışmalar, okul içinde
sergilenerek tüm okul topluluğuna
ilham veren bir farkındalık atmosferi
oluşturdu.

Global Schools bakış
açısına sahip bir kurum
olarak, yürüttüğümüz bu
çalışmaların
öğrencilerimizin yalnızca 
dil becerilerini değil;
aynı zamanda sağlık,
eşitlik ve sürdürülebilirlik
konularındaki
farkındalıklarını ve
sorumluluk duygularını
güçlendirdiğine
inanıyoruz. Bu dersler
sayesinde
öğrencilerimiz, dünyaya
duyarlı ve bilinçli birer
küresel vatandaş olma
yolunda önemli adımlar
attılar.

İLKOKUL



SOSYAL BİLİMLER
BÖLÜMÜ

İLKOKUL

Sosyal Bilimler Bölümü tarafından K12 olarak gerçekleştirilen Sosyal Bilimler Günleri kapsamında ilkokul
4. sınıf öğrencilerimizle 3 Şubat 2026 tarihinde “Benim Şehrim” temalı karikatür etkinliği gerçekleştirdik. Bu
etkinlikte mizahın gücüyle adil, yeşil ve yaşanabilir şehirler üzerine öğrencilerimiz hayaller kurdu.
Karikatürist Ahmet Pekmezci’nin rehberliğinde gerçekleşen atölyede öğrenciler; çizgilerle düşündü, güldü,
sorguladı.  

Ayrıca Çöpüne Sahip Çık Vakfı ile de Atık Basketi Atölyesi
gerçekleştirildi. Bu atölye ile geri dönüşüm bilincini
artırmayı amaçlanmıştır. Bu oyun iki takım arasında
oynanmaktadır. Pano üzerinde bulunan iki farklı deliğin
biri geri dönüştürülebilir atıklar, diğeri ise çöp için
ayrılmıştır.
Farklı renkteki toplar farklı atık türlerini temsil eder ve
doğru topun doğru deliğe girmesi oyuncuya puan
kazandırır.

Oyunun amacı, en yüksek puanı toplayarak kazanmak ve
aynı zamanda atıkların geri dönüşümü hakkında
farkındalık oluşturmaktır.

Merakla sorulan sorular, şaşırtan fikirler ve bitmeyen keşfetme isteği, etkinliğe canlılık ve dinamizm kattı.
Çocukların hayal gücüyle şekillenen şehirler, geleceğe dair umutlarımızı bir kez daha güçlendirdi. 



FEN BİLİMLERİ BÖLÜMÜ

Fen laboratuvarı dersimizde 1. ve 2. sınıf öğrencilerimizle birlikte karın gizemli dünyasını keşfettik . “Kar
taneleri birbirinin aynısı mıdır?”, “Neden her biri farklıdır?” ve “Kar neden beyaz görünür?” sorularını
birlikte tartıştık. Kar tanelerinin bulutlarda farklı sıcaklık ve nem koşullarında oluştuğunu, bu yüzden her
birinin kendine özgü bir şekli olduğunu öğrendik. 

Karın aslında renksiz olduğunu, ışığı yansıttığı için beyaz göründüğünü keşfettik. Ardından sodyum
poliakrilat kullanarak yapay kar deneyi yaptık; suyu içine çekerek şişen bu özel madde sayesinde karın
yapısını ve maddelerin suyu emme özelliğini gözlemledik. Bilimi deneyerek öğrenmenin heyecanını
yaşadığımız bu ders, öğrencilerimiz için hem eğlenceli hem öğretici oldu.

İLKOKUL



FEN BİLİMLERİ BÖLÜMÜ

Bu çalışmalar sayesinde maddelerin her birinin kendine özgü özellikleri olduğunu fark eden öğrencilerimiz,
bilimsel düşünme, gözlem yapma ve sonuç çıkarma becerilerini geliştirirken fen öğrenmenin ne kadar keyifli
olabileceğini bir kez daha deneyimledi.

4. sınıf öğrencilerimizle fen laboratuvarı dersinde “Maddeyi niteleyen özellikler” konusunu deneylerle
keşfettik. Maddelerin suyu çekme–çekmeme, mıknatısa çekilme ve suda batma–yüzme özelliklerini farklı
materyaller kullanarak inceledik. Öğrencilerimiz tahminlerde bulunup gözlem yaparak hangi maddelerin suyu
emdiğini, hangilerinin mıknatısa tepki verdiğini ve neden bazı cisimlerin suda battığını ya da yüzdüğünü
deneyerek öğrendi.

İLKOKUL



4. Sınıflarımız fen bilimleri
dersinde Kidstrain deney
setlerinden üçüncüsünü
uyguladılar. Konusu “havanın
gücü” olan bu sette işlemiş
oldukları kuvvetin cisimler
üzerindeki etkileri konusu 
kapsamında pipet kullanarak
rüzgarın çeşitli cisimler üzerinde
etkilerini incelediler. Helikopter
ve uçan balon modeli oluşturup
havanın gücüyle bu cisimleri
uçurdular. Ayrıca  peri bacaları
simülasyonu ile peri bacalarının
nasıl oluştuğunu gözlemlediler.

İLKOKUL

FEN BİLİMLERİ
BÖLÜMÜ



FEN BİLİMLERİ BÖLÜMÜ

3. Sınıflarımız fen bilimleri dersinde Kidstrain deney setlerinden dördüncüsünü uyguladılar. Konusu “Çılgın
Kimya” olan bu sette işlemiş oldukları ‘maddeyi tanıyalım’ konusu kapsamında çeşitli maddeleri inceleyerek
özelliklerini gözlemlediler. Ayrıca kendi slime’larını oluşturarak esnek bir maddenin fiziksel özellikleri ile ilgili
bilgi edinmiş oldular.

3. Sınıflarımız fen bilimleri dersinde Kidstrain deney setlerinden üçüncüsünü uyguladılar. Konusu “cisimlerin
eğlenceli hareketi 2” olan bu sette işlemiş oldukları kuvveti tanıyalım ünitesi kapsamında mıknatsın
etkilerini gözlemlediler.

İLKOKUL



FEN BİLİMLERİ BÖLÜMÜ

İLKOKUL

4. Sınıflarımız fen bilimleri dersinde Kidstrain deney
setlerinden dördüncüsünü uyguladılar . Konusu ‘mıknatısın
çekimi‘ olan bu sette işlemiş oldukları ‘mıknatısın özellikleri’
konusu kapsamında mıknatısın çeşitli nesneleri çekip
çekmediğini gözlemlediler. Ayrıca su üzerinde serbest
dönecek şekilde yerleştirilen mıknatısın kuzey–güney
doğrultusuna döndüğünü ve bunun da dünyanın manyetik
alanını gösterdiğini keşfetmiş oldular. Pusula ile
karşılaştırarak doğruluğunu kontrol ettiler.

2. Sınıflarımızla fen bilimleri dersinde ‘Fil Dişi Macunu’
deneyi yaptık. Bu deneyle birlikte maddelerde fiziksel ve
kimyasal değişimlerin nasıl gerçekleştiğini ve kimyasal bir
tepkimenin nasıl gerçekleştiğini gözlemlemiş olduk.



İNGİLİZCE BÖLÜMÜ

İLKOKUL

3.Sınıf İngilizce Germs Teması

İlkokul 3. sınıf öğrencilerimiz İngilizce derslerinde yürüttükleri “Germs” teması kapsamında
mikroorganizmalar, hijyen ve sağlıklı yaşam konularını disiplinlerarası bir yaklaşımla ele aldılar.
Öğrenciler, mikropların yayılma yollarını ve hijyen uygulamalarının toplum sağlığı üzerindeki etkilerini
inceleyerek bireysel davranışların küresel sağlıkla olan bağlantısını değerlendirdiler. 

Gerçekleştirilen çalışmalar, Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları’ndan SKA 3: Sağlık ve
Kaliteli Yaşam  ve SKA 6: Temiz Su ve Sanitasyon hedefleri ile ilişkilendirilerek temiz suya erişim, hijyen
uygulamaları ve koruyucu sağlık davranışlarının sürdürülebilir toplumlar için taşıdığı önem üzerine
farkındalık geliştirmeyi amaçladı. Bu süreçte öğrenciler, günlük yaşam alışkanlıklarının küresel
sürdürülebilirlik hedefleriyle nasıl bağlantılı olduğunu analiz etme fırsatı buldular.



ORTAOKUL
İNGİLİZCE BÖLÜMÜ

Okulumuzun Sürdürülebilir Kalkınma programı
kapsamında, 7. sınıf İngilizce Literatür
öğrencilerimiz Birleşmiş Milletler’in 17
Sürdürülebilir Kalkınma Amacını (SKA) yakından
incelediler. Öğrencilerimiz sürdürülebilir
kalkınmanın ne olduğunu ve neden önemli
olduğunu öğrendikten sonra küçük gruplar
halinde bir araya gelerek her biri bir SKA seçti ve
bu konu üzerinde derinlemesine çalıştı

Nitelikli Eğitimden Temiz Su ve Sanitasyona,
İklim Eyleminden Sıfır Açlık hedefine kadar
öğrenciler seçtikleri SKA'nın ne olduğunu, neden
önemli olduğunu ve hem yerel hem de küresel
ölçekte nasıl katkı sağlayabileceğimizi
araştırdılar.

Her grup, farkındalık yaratmak ve harekete
geçmeye teşvik etmek amacıyla etkileyici bir
sunum hazırladı. Bu süreç boyunca
öğrencilerimiz yaratıcılıklarını, işbirliği becerilerini
ve konulara olan tutkularını ortaya koydular.
Sadece bilgi sunmakla kalmayıp, bu hedeflerin
neden önemli olduğunu ve küçük adımların bile
daha sürdürülebilir bir geleceğe nasıl katkı
sağlayabileceğini güçlü bir şekilde ifade ettiler.



ORTAOKUL
İNGİLİZCE BÖLÜMÜ

SDG İYİLİK MEYDAN OKUMASI

KÜÇÜK ADIMLAR, BÜYÜK ETKİ: 7. SINIF ÖĞRENCİLERİ İYİLİĞE
ÖNCÜLÜK EDİYOR

Bu dönem 7. sınıf öğrencilerimiz, Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir
Kalkınma Amaçlarından ilham alan SDG İyilik Meydan Okuması ile
merhameti eyleme dönüştürdü.

Her bir iyilik davranışı fotoğraflar ve öğrenci yansımalarıyla belgelendi;
böylece öğrencilerimiz yalnızca ne yaptıklarını değil, bunun neden
önemli olduğunu da ifade etme fırsatı buldu. Bu proje sayesinde
öğrenciler empati, sorumluluk ve daha sürdürülebilir ve duyarlı bir
dünyaya nasıl katkıda bulunabileceklerine dair derin bir farkındalık
geliştirdi.
İyiliğin güçlü bir etki yarattığını kanıtlayan ve geleceğin emin ellerde
olduğunu bizlere gösteren genç değişim öncülerimizle gurur duyuyoruz.

Tatil süresince öğrencilerimiz; insanlara, hayvanlara ve çevreye destek
olmak amacıyla gerçek yaşamda iyilik davranışları gerçekleştirdi. Yaşlı
komşulara yardım etmekten sokak hayvanlarını beslemeye, ağaç
dikmekten su tasarrufu yapmaya ve çevre temizliğine kadar uzanan bu
çalışmalar, küçük adımların bile anlamlı değişimler yaratabileceğini
gösterdi.



ORTAOKUL
İNGİLİZCE ECO ACTİON KULÜBÜ

KİTAP BAĞIŞ KAMPANYASI

Ortaokul Eco Action kulübü öğrencilerimiz okuma sevgisini daha fazla çocuğa ulaştırmayı hedefleyerek
bir kitap bağışı kampanyası düzenledi. Bu kapsamda topladıkları çocuk kitaplarıyla Kahramanmaraş
Fatmalı Fatih İlkokuluna yaklaşık 300 kitap bağışlayan ortaokul öğrencilerimizi bu anlamlı girişimlerinden
dolayı kutlarız.



ORTAOKUL
AVRUPA DİLLERİ BÖLÜMÜ

Ortaokul 7. sınıf öğrencilerimiz, Almanca,
Fransızca ve İspanyolca derslerinde
Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri çerçevesinde
“Ayrıştırma” konusunu ele aldılar.

Üç farklı dilde eş zamanlı olarak yürütülen bu
disiplinler arası çalışma sayesinde öğrencilerimiz
hem yabancı dil becerilerini geliştirdiler hem de
çevre bilinci konusunda farkındalık kazandılar.

Çevreye duyarlı bir bakış açısıyla gerçekleştirilen
etkinliklerde öğrencilerimiz konuyu eğlenerek
pekiştirme fırsatı buldu.

Öğrenmenin keyifle buluştuğu bu verimli süreçte
emeği geçen öğretmenlerimize ve etkinliklere
duyarlılıkla katılan tüm öğrencilerimize teşekkür
ederiz.



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

YATAY MİMARİ Mİ? DİKEY MİMARİ Mİ?

K12 çerçevesinde yapılan Sosyal Bilimler Günleri
dahilinde 11.Sürdürülebilir Kalkınma Hedefi olan;
‘’Sürdürülebilir Şehirler ve Topluluklar” kapsamında, 7.
sınıf öğrencileriyle münazara etkinliği gerçekleştirilmiştir. 
Etkinlikte, “Sürdürülebilir bir şehir için dikey mimari mi
yoksa yatay mimari mi tercih edilmelidir?” sorusu tartışma
konusu olarak belirlenmiştir.

Münazara sırasında öğrenciler; ulaşım kolaylığı, yeşil
alanların korunması, altyapı kullanımı, deprem riski ve
yaşam kalitesi gibi kriterler üzerinden görüşlerini
temellendirmiştir. Karşılıklı soru-cevap bölümüyle
öğrencilerin aktif katılımı artırılmış, farklı bakış açılarını
değerlendirmeleri sağlanmıştır. Geleceği düşünen,
sorgulayan ve çözüm üreten gençlerimizle gurur
duyuyoruz. 

Münazara öncesinde öğrenciler iki gruba ayrılmış; bir grup
dikey mimarinin (yüksek katlı ve yoğun yapılaşma), diğer
grup ise yatay mimarinin (az katlı ve yaygın yerleşim)
sürdürülebilirlik açısından avantajlarını savunmuştur.
Öğrenciler hazırlık sürecinde şehirleşmenin çevresel,
ekonomik ve sosyal boyutlarını inceleyerek argümanlarını
oluşturmuşlardır.

ORTAOKUL



ecoTED Öğrencileri ve Permakültür Eğitimi

Sosyal Bilimler bölümünden Didem Demirci Çiçek, Fen Bilimleri bölümü ortaokul ecoTED kulübü
öğrencilerine eko okullar projesi kapsamında “Permakültür nedir? Okulda ve evlerde uygulanabilir mi?
Geçmiş yıllarda yapılan kompostlama örnekleri” konulu eğitim verilmiştir. Öğrenciler daha sonra kulüp
derslerinde eko okulların kompostlama sistemleri ve atık azaltımı yöntemleri konu başlıklarında var olan
eylemleri aldıkları eğitimden öğrendikleri ışığında gerçekleştirmişlerdir.

ORTAOKUL



Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

LİSE

Edebiyatın Işığında Sonsuz Hedefler

Gençlerin sürdürülebilirlik bilincine sahip bireyler olarak yetişmesi; yoksulluk, açlık, cinsiyet eşitsizliği,
çevre tahribatı ve iklim krizi gibi küresel sorunlara karşı duyarlılık geliştirmeleriyle mümkün. Biz de bu
düşünceden yola çıkarak okulumuzda, Birleşmiş Milletler tarafından belirlenen Sürdürülebilir Kalkınma
Amaçları (SKA) ile edebiyatın anlatı gücünü bir araya getiren bir proje başlattık.

Yola çıkarken kendimize şu soruyu sorduk: “Edebiyatın anlatı gücü, öğrencilerde sürdürülebilir yaşam
bilinci ve toplumsal sorumluluk duygusu geliştirmede nasıl bir rol oynayabilir?”

Eğitimde çoğu zaman bilimsel ve teknik yön öne çıkıyor. Oysa edebiyat; insanın kalbine, vicdanına ve
hayal gücüne dokunuyor. Biz de tam bu noktada, metinlerin dönüştürücü gücünü görünür kılmak istedik.
Edebiyat derslerinde işlediğimiz metinleri SKA ile ilişkilendirdik ve metinlerde yer alan sürdürülebilirlik
temalarını birlikte keşfettik. Bu süreçte 10. sınıf öğrencilerimiz Ela Tülükaş, Defne Su Ülker ve Ada
Ürgüp tarafından “Kelime Kelime Sürdürülebilirlik” adlı bir web sitesi hazırlandı. 

Websitesine bu QR
kod ile ulaşabilirsiniz

Bu platformda, SKA ile bağlantı kurulan edebî metinler bir araya getirildi. Amacımız, öğrencilerin
metinler aracılığıyla küresel hedefleri daha yakından tanımaları ve bu hedeflerle kişisel bağ
kurabilmeleriydi.

Millî Eğitim Bakanlığı’ndan alınan izin doğrultusunda 9. sınıf düzeyinde 62 öğrencimiz ve 7 Türk Dili ve
Edebiyatı öğretmenimizle bir anket çalışması gerçekleştirdik. Elde ettiğimiz sonuçlar ve ders içi
gözlemlerimiz, edebî metinler aracılığıyla SKA’yı ele almanın öğrencilerde farkındalık oluşturduğunu
açıkça gösterdi.

LİSE



Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

 Edebiyatın Işığında Sonsuz Hedefler

Videonun okulun YouTube hesabında da yayımlanması için okul yönetimi ve kurumsal iletişim birimiyle
iletişime geçilmiştir. Paylaşım gerçekleştiğinde, bu çalışmanın daha geniş kitlelere ulaşacağına
inanıyoruz.

Bu proje bize bir kez daha şunu hatırlattı: Bir metin, bir cümle, hatta bazen tek bir kelime bile öğrencinin
dünyaya bakışını değiştirebiliyor. Dili, düşünceyi ve hayal gücünü besleyen edebiyatın; gençlerin
sürdürülebilir bir yaşam kültürü geliştirmesinde kalıcı izler bırakmasını diliyoruz. Okulumuzda başlayan
bu farkındalığın büyüyerek yayılmasını, öğrencilerimizin yalnızca bugünü değil yarını da düşünen,
sorumluluk sahibi bireyler olarak yetişmelerini içtenlikle umut ediyoruz.

LİSE



Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

 PODCAST VE POSTERLE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ÇAĞRISI

10.sınıf öğrencilerimiz, Türk dili ve edebiyatı dersinde sürdürülebilir bir dünya için bilinçli ve sorumlu
bireyler olma hedefiyle çalışmalar gerçekleştirdiler. Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri’nden yola çıkan
öğrencilerimiz; yenilenebilir enerji, su tasarrufu, geri dönüşüm, plastik kullanımının azaltılması, organik
tarım, sürdürülebilir ulaşım, ormanların korunması, elektronik atıklar, tek kullanımlık ürünler vb. pek çok
başlıkta araştırmalar yaparak çevre sorunlarına dikkat çektiler ve çözüm önerileri geliştirdiler.

Hazırladıkları podcast çalışmalarıyla edindikleri bilgileri arkadaşlarıyla paylaşan öğrencilerimiz,
sürdürülebilirlik temalı afişlerle çalışmalarını görsel olarak da desteklediler ve ortaya koydukları ürünleri
okul toplumuyla paylaşarak farkındalık oluşturmayı başardılar. Bu anlamlı çalışmalar, sürdürülebilir bir
gelecek için atılan bilinçli ve umut verici adımlar arasında yerini aldı.

LİSE
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Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

HAYALÎ KARAKTERLERLE SÜRDÜRÜLEBİLİR BİR DÜNYA

9. Sınıf Türk Dili ve Edebiyatı dersi kapsamında gerçekleştirilen konuşma sınavında
öğrencilerimiz konuşmalarını toplumsal bir bilinçle birleştiren özgün bir çalışmaya imza attılar. Bu
çalışmada düşünsel üretim, problem çözme ve etik farkındalık sürecini de içeren çok boyutlu bir
öğrenme deneyimi edindiler.
Öğrencilerimiz, Birleşmiş Milletler tarafından belirlenen Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri (SKH)
çerçevesinde yer alan temalardan birini seçerek hayalî bir karakter tasarladılar. Her bir karakter,
bireysel, toplumsal ya da evrensel bir sorunu temsil edecek şekilde kurgulandı.

Bu süreçte öğrenciler:

Karakterlerinin kim olduğunu,

Hangi sorunu temsil ettiğini,

Bu sorunun karakterin yaşamına etkilerini,

Vermek istedikleri temel mesajı,

Soruna yönelik çözüm önerilerini (bir slogan eşliğinde)
konuşma metinleri üzerinden ifade ettiler.

Çalışmanın dikkat çekici yönlerinden biri de teknolojinin bilinçli kullanımı oldu. Öğrencilerimiz,
tasarladıkları karakterlerin görsellerini yapay zekâ araçlarıyla oluşturarak dijital üretim becerilerini
de sürece entegre ettiler. Böylece soyut bir fikir, görsel bir kimliğe kavuştu; düşünce, imgeyle
desteklendi.

Bu etkinlik sayesinde öğrencilerimiz yalnızca bir karakter yaratmakla kalmadı; empati kurmayı,
sorunları farklı perspektiflerden değerlendirmeyi ve çözüm odaklı düşünmeyi deneyimlediler. 
Her bir sunum, “Ben olsaydım ne yapardım?” sorusuna verilmiş özgün ve bilinçli bir yanıt niteliği
taşıdı.

Geleceği inşa edecek bireylerin, sorunları görme cesareti ve çözüm üretme iradesiyle yetişmesi
en büyük kazanımımızdır. Öğrencilerimizin hayal gücüyle şekillenen bu karakterler, aslında daha
adil, daha sürdürülebilir ve daha bilinçli bir dünyanın mümkün olduğunu göstermektedir.

LİSE



Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

HAYALÎ KARAKTERLERLE SÜRDÜRÜLEBİLİR BİR DÜNYA
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Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

SÜRDÜRÜLEBİLİR GELECEK ÜZERİNE DÜŞÜNÜYORUZ VE DENEME YAZIYORUZ

Türk Dili ve Edebiyatı dersi kapsamında 9. sınıf öğrencilerimiz, küresel sorunlara yönelik farkındalık
geliştirmeyi amaçlayan bir deneme çalışması gerçekleştirdi. Çalışma, yazılı anlatım becerilerini
geliştirmeyi ve öğrencilerin eleştirel düşünme, analiz yapma ve çözüm üretme yeterliliklerini güçlendirmeyi
hedefledi.

Öğrencilerimizden, Birleşmiş Milletler tarafından belirlenen Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları kapsamında
sunulan dört temadan birini seçerek 250–300 kelimelik bir deneme yazmaları istendi.
Belirlenen konular şunlardı:

Dilimizin Yozlaşması (SKH 4: Nitelikli Eğitim)
Öğrenciler, sosyal medya dili, yabancı kelime kullanımı ve hızlı iletişimin Türkçe üzerindeki etkilerini ele
aldı; dil bilincinin önemini vurguladı ve gençlerin atabileceği somut adımları ortaya koydu.

Sorumlu Tüketim ve Çevre Bilinci (SKH 12: Sorumlu Üretim ve Tüketim)
Hızlı tüketim kültürünün çevreye verdiği zararlar değerlendirildi; günlük yaşamdan örnekler paylaşıldı ve
sıfır atık yaklaşımının gerekliliği açıklandı. Okullarda uygulanabilecek çözüm önerileri geliştirildi.

Eşitsizlik Nasıl Başlar? (SKH 10: Eşitsizliklerin Azaltılması)
Eğitim, teknoloji ve fırsat alanlarında görülen eşitsizlikler tartışıldı; gençler üzerindeki etkileri analiz edildi
ve uygulanabilir çözüm önerileri sunuldu.

Sağlıklı Bir Gelecek İçin Hareket Et! (SKH 3: Sağlık ve Kaliteli Yaşam)
Hareketsizlik, ekran süresi ve sağlıksız alışkanlıkların sonuçları değerlendirildi; daha sağlıklı bir yaşam
için somut öneriler paylaşıldı.

Bu çalışma sayesinde öğrencilerimiz, bireysel gözlemlerini toplumsal ve evrensel bağlamla ilişkilendirme
fırsatı buldu. Yazılar, gençlerin çevresine duyarlı, çözüm üretebilen ve sorumluluk bilinci gelişmiş bireyler
olarak yetiştiğini göstermesi açısından önemli bir kazanım sağladı.

LİSE



SÜRDÜRÜLEBİLİR GELECEK ÜZERİNE DÜŞÜNÜYORUZ VE DENEME YAZIYORUZ

Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü

LİSE



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

Birlikte Mümkün: Adil, Yeşil ve Yaşanabilir Şehirler | Sosyal Bilimler Çalıştayı

Okulumuzun ev sahipliğinde 13–14 Şubat 2026 tarihlerinde gerçekleştirilen “Birlikte Mümkün: Adil,
Yeşil ve Yaşanabilir Şehirler” başlıklı Sosyal Bilimler Çalıştayı, farklı okullardan öğrencilerin ve
öğretmenlerin katılımıyla düzenlendi. Çalıştayın temel amacı; öğrencilerin güncel kentsel meseleleri
disiplinler arası bir yaklaşımla ele almalarını sağlamak, araştırma ve veri temelli analiz becerilerini
geliştirmek ve çözüm önerilerini akademik bir çerçevede sunmalarına imkân tanımaktı. Programın
açılışı Sayın Mert Fırat tarafından gerçekleştirildi. Açılış oturumu; sivil katılım, sosyal etki ve gençlerin
kamusal alandaki rolü üzerine kavramsal bir perspektif sunarak çalıştayın teorik zeminini oluşturdu.

LİSE



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

İlk gün kapsamında, karikatür sanatçısı Sayın Ahmet Pekmezci tarafından hazırlanan serginin açılışı
yapıldı. Sergi, kent yaşamı, toplumsal eşitsizlik ve çevresel meseleleri eleştirel bir görsel anlatımla
değerlendirerek çalıştayın tematik çerçevesine sanatsal bir boyut kazandırdı.

LİSE



SOSYAL BİLİMLER BÖLÜMÜ

Sosyall Bilimler Çaliştayının ikinci gün düzenlenen
komite çalışmalarında öğrenciler aşağıdaki
başlıklarda politika önerileri geliştirdi:
* Kültürel Miras ve Kentsel Bellek
* Teknoloji, Veri ve Akıllı Şehirler
* Gıda Egemenliği ve Tarım
* Kentsel Göç, Kentsel Adalet ve Eşitlikçi Yaşam
* İklim Direnci ve Doğa Temelli Çözümler

Komite süreçlerinde literatür incelemesi, örnek olay
analizi ve temel veri değerlendirme yöntemleri
kullanıldı. Öğrenciler geliştirdikleri önerileri
akademik sunum formatında paylaştı; çalışmalar
Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politikaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi araştırmacısı ve
SDSN Türkiye Ağı Koordinatörü Bahar Özay, Ankara
Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi Öğretim
Görevlisi Selmin Yılmaz, Marmara Belediyeler Birliği
Şehircilik Uzmanı Büşra İnce’nin oluşturduğu jüri
tarafından değerlendirilerek geri bildirimlerle
zenginleştirildi.

Çalıştay çıktılarının raporlaştırılması
planlanmaktadır. Süreç, öğrencilerin bağımsız
araştırma yürütme, gerekçelendirilmiş öneri
geliştirme ve akademik sunum yapma becerilerini
güçlendiren nitelikli bir deneyim sunmuştur.

LİSE



LİSE
AVRUPA DİLLERİ BÖLÜMÜ

Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri doğrultusunda, 13.01.2026
tarihinde 12. Madde: Sorumlu Üretim ve Tüketim konusu,
Hazırlık Sınıfı 2. Yabancı Dil Almanca dersi kapsamında ele
alınmıştır. Ders, öğrencilerin aktif katılımını destekleyen
sunum ve dramatizasyon yöntemleri kullanılarak planlanmış
ve uygulanmıştır.

Bu kapsamda, 11. sınıf öğrencilerimiz 11-C Hena Şanlı ve 11-
B Zenan Simit, sorumlu üretim ve tüketim bilinci üzerine
hazırladıkları sunumu Almanca dersi çerçevesinde hazırlık
sınıfı öğrencilerine sunmuşlardır. Sunumda, sürdürülebilir
yaşam için bireysel sorumlulukların önemi vurgulanmış;
bilinçli tüketim alışkanlıklarının çevre ve toplum üzerindeki
etkilerine değinilmiştir.
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